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Megjelen minden nép, 
hétfő es unneputani nap 

kivételét el

Szerkesxtőseg és kiadó' 
hivatal:

Budai-nagy-utcia 151 ti. 
hova a lap szellemi és anyagi 
részere vonatkozó iívsss 

olgok intézendő*

rí i a d ó :
a Réez vény-nyom Ja.Egyes szám ara2filler.

A vetések állása május 15-én.
— A foldmivelésugyi miniszterhez beérkezett jelentések 

alapjan. —

Szorongó szívvel lesi a gazda az 
ujjáebredt termeszét lüktetését. A nagy 
kamatozó, a kimeríthetetlen anyaíold 
újra ígér, a mindenkit érdeklő nagy 
kérdés csak az, hogy mennyit ad? 
Mive lesz az, mi ma látszik, mennyi 
marad meg belőle aratasra ? Meg raj­
tunk ül a teli gond okozta telelem: 
lesz-e kárpótlásunk a múlt év hiányai­
ért ; s ha igenis terem takarmányunk, 
nem fizetünk-e erte tizedet a kenyér 
másik téléből, a gabonából r

Az április havi időjárás ország­
szerte jellegzetes. A hó eleje a már­
ciusi időjárás folytatásaként hűvös, 
szaraz es szeles, sajnos volt részünk 
tag) okban is, hangsúlyozottan leginkább 
a Tisza jobb pártjáról hatott hozzánk 
a panasz.

Május hó 10-ike körül enyhére 
fordult az idő s az ország legnagyobb 
részében megeredt az eső is, helyen- 
kint kévés, de sehol sincs meg panasz 
az iránt, hogy’ ez túlsók lett volna.

Ez állapot eredmenyekepen Békés , 
Szabolcs-, Jasz-Nagykun-Szolnok , Csőn- 
grad- es Hajdú varmegyeken kívül meg 
a Királyhágó felől jön panasz s ez or­
szágrészén — nagyjából — kévésbe 
kielégítő a gazdasági állapot.

Egyelőre Brassó, Csik, bogaras, 
Háromszék, Kolozs, Marostorda, Szeben 
es 1 ordaaranyos a teltettebb varmegyek. 

Kedvezőbb a vegetáció az ország dél­
nyugati feleben : az Alföld ön, továbbá 
a nyugoti részeken es némely keleti 
varmegyékben, a hol a növényzet, ’ 
különösen a gabonatelek nagyobbára j 
igen jól allanak es jo közepes termest 
igernek. Itt a kaszalók, legelők es * 
kapasnövenyek is kifogástalanabbul 
gyarapodnak, jó, vagy legalább is ko 
zepes termest igernek.

Szőlőkben es kertekben, valamint ' 
a gyümölcsösökben is kielégítő lejlő- | 
dés mutatkozik, mindazaltal meglehetős ■ 
sok panaszt lehet hallani úgy az áprilisi ' 
derek es fagyok okozta kar miatt, mint 
különösen x sok cserebogár es hernyó 
károsítás mi.itt. Országszerte iőleg a • 
cserebogarak rajzasa jelentékeny mer- J 
tekü volt az idén.

Általánosságban azonban eddigi ! 
elemi csapásokról alig hallottunk. Mégis í 
megemlítjük, hogy Zalában, Bács es J 
Torontal varmegyékben jégeső volt, 
Csanad, Torontal és Bácsbodrog var­
megyékből erős ködöket jelentenek, 
Krassó varmegye bogai járásában pedig 
árvíz fordult elő.

Hitza a Duna br»!parján ahalaban 
véve kielégítőén all, szépén bokroso­
don, üde zöld szinti es néhol annyira 
buja növesu volt, hogy’ sarlózni kellett- 
Rozsda csak szórványosán van. A Duna 
jobbpartján is nagyobbara kielégítő es 
jó; itt is több helyen sarlózni kellett, 
oly*  erős növesu es sűrű volt. A Duna— 
Tisza közén csekély kivételektől el 
tekintve általában kielégítően fejlődik

es szarba hajt ; bokrosodas egy edül 
Csongrád varmegyeben több helyen, 
ahol férgek es rovarok is eleg kart 
okoztak, nem volt megfelelő. A l isza 
jobbpartján néhol az áprilisi hideg idő­
járás karos hatása észlelhető most is, 
amennyiben a búza ritka es gazos. 
Az utóbbi esőzések azonban még sokat 
javíthatnak itt is. Rozsda kévés helyen 
mutatkozik es igy nagy átlagban kö­
zepesnek jelezhető. A Tisza balpartján 
Békés es Hajdú varmegyek több részé- 
b n gyenge közepes fejlődés mellett a 
terméskilátások a rendesnél gyengéb­
bek, jóllehet az utóbbi esözesek itt is 
javíthatnak meg a helyzeten. Másutt 
kielégítően fejlődnek úgy’ es főleg a 
koraiak, mint a későiek is. A vet< s< k 
nagyobb részben üde zöld szintiek es 
igy egészségesek. A Tisza — Maros 
szögen csekélyebb mértékű fagy es 
íereg okozta karositasok fordultak elő, 
mindazaltal a vetések nagy részben 
kielégítően es jól allanak, üde zöld 
szintiek, meg felelőleg bokrosodtak és 
most szarba hajtanak. Rozsda csak 
szórt anyósán mutatkozik.

A Duna balpartján külön­
bözően all, néhol alacsony es vékony’, 
másutt erőteljes es szépen kalászolt; 
kezd virágozni a deli részeken. A 
Duna jobb pártján elég sok helyen 
ritka és vékony, mindazaltal kalászo­
lása jól ment vegbn, néhol mar virág­
zik. A Duna-Tisza közén a homoko­
sabb részeken meglehetősen alacsony 
es kis kalászai, másutt kielégítőén és

PIARCA.

A három fiú anyja.

(Folyt, és vége.)

Az este leszállt. József a kiállhatat 
lan a másik szobában kiabált a felesége 
után. Aranka befutott es könyörögve tette 
össze a kezét :

— Hallgasson, József, a mama beteg. 
Szegény mama . . . Jöjjön be hozzá és 
nézze meg szegényt.

József cinikusan válla? vont :
— Eddig mindig csak veszekedett 

az anyjával, most egyszerre siratni kezdi 
ö’, — mondta és belépvén a szobába, az 
agy hoz közeledett.

— No mi baj, anyóka? — kérdezte 
vígan.

Heléne sötétvörös iett a párnák kö­
zött. Azt mondta neki: anyóka! Aranka 
aggodalmasan eresztette le a. kezét és 
Ileléne félkon}őkére emelkedve, rikácsoló, 
fuldokló hangon kiáltott:

— Azért, hogy én csak egy szegény, 
beteg asszony vagyok, azért nem kell 
engem sértegetnie, Barta ur! . . . Mert 
nekem vannak fiaim, akik számon kérik

öntől . . . karddal ! Ha tudni akarja. Az I 
én Jánosom nem egy szer párbajozott mar. 
Érti ?

A cinikus József ezen nevetett és 
kiment a szobából.

— Latod, ez a te férjed, -- folytatta 
Heléne, Arankahoz intézve a szót. — Csak 
itthon volna az en .Jánosom, majd meg­
tanítaná öt . . .

8 még este irt a fiainak. Jöjjem k, 
mert beteg s tán soha többé föl nem kel * 
. . . S boldog nyugalommal számlálta a . 
napokat, amíg a fiuk megérkeznek. Sokat | 
aludt napközben es mindig velük almo- . 
dott. Hogy jöttek és mar az ajtón is be­
léptek es neki ajándékokat hoztak Éjjel, ; 
mikor aludni nem tudott, természeti s»m 
róluk gondolkozott és bosszún törte a 
fejét, amit Józsefen fog állam. Vájjon mit 
fog szólni Aranka ferj»‘, ha a fiuk egy­
szerre beállítanak ? Fog nézni es felni, 
úgy kell neki.

S így csönd*  sen múltak a napok. 
Heléne derekfajdalmai is elmúltak és tel­
jesen j J érezte magát, de most még in 
kabb nyögött és sóhajtott és mozdulatla­
nul feküdt . . . Aranka jo befőttekkel 
táplálta, amelyekből »jjel. mikor mindenki 
aludt a házban, jó étvágy gyűl kanalazott 
. . . S így élt-éldegélt.

Egy napon két levél is jött reggel. 
Miska es ti.mos Írlak, hogy nem jöhetnek, 
mert dolgaik vannak . . . Heléno reimgŐ 
kezeiből kiesett a papiros es majd meg­
szakadt a szive.

— Hátha meghaltam volna már azóta, 
hátha nem lennék mar, — nyögte és aicát 
a párnába fúrta.

Délben úgy hal ottá, hogy József kár- 
örvendve nevet a túlsó szobában. Erre a 
kecagasra felforrt benne minden vér. .Jó­
zsef kineveti az ő fiait, kineveli őket, — 
— írni akar nyomban a fiuknak, de oly 
gyönge volt, hogy nem birt.

Alkonyaltal azonban zaj hallatszott 
az előszobában. Az ajtó megnyílt, Illés 
lepett be. Heléne egyszerié sírni kezdett.

Illés kistermetű ifjú ember volt, evik- 
k» rrel »s pomádés hajjal, rosszkedvűen 
kö.eledelt. Az orrán keresztül beszélt:

— A cég Pestre küldött bevásárlá­
sok vegeit, hat csak azért jöttem, — 
mond a kellemetlenkedve. — No, mi baj?

Heléne kinyújtotta a karjait és fel­
kiáltott :

— Illés, Llvs, a te jó anyádat 
bántják !

Illés kiegyenesedett és büszkén kö- 
lülnézett. Es kiabálni kezdett.

— Ki az a vakmerő, szemtelen 
i betyár?
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jól all. A Tisza jobb partján a szá 
razság és az április havi hideg idő­
járás miatt elég sok a gyenge és vé­
kony vetés; az erőteljesebb vetések 
túlnyomókig jól kalaszoltak s fejlődé­
sükben jól haladnak. A Tisza paipart 
ján egyedül Hajdú es Békés várme­
gyék némely részeiben gyengébbek, 
mint kielégítők. A Tisza Marosszögön 
átlagban kedvezően gyarapodik, jól 
kalászolt. Itt-ott ritka és a rendesnél 
kisebb kalászu. A királyhágóntuli vár­
megyékben jó közepesen áll, ka­
lászba hajt.

,/r/u. A Duna balpartjan nagyob- 
bára kielégítően gyarapodik es néhol 
a tavaszi oly buja, hogy sarlózzák, 
hasonló fejlődést mutat a Duna jobb- 
partján, ahol az < szi árpa is megle­
hetős s kalaszba hajt. A Duna lisza 
közén az őszi kissé ritka es alacsony, 
a tavaszi azonban főleg a májusi jó 
esőzesek hatasa alatt sokat haladt. Az 
őszi kalászok A Tisza jobbpartján a 
tavaszi vetések szépén bokrosodnak, 
üde zöld színűek. Az ősziek nagyob- 
bára ritkák es visszamaradottak. A 
Tisza balpartjan Békés vármegye né­
hány járásának kivételével nagyobbára 
jól ali. A Tisza Maros szögen az őszi 
gyenge, mig a tavaszi jobbadán ki 
elegitő es jó; utóbbi üde zöld szinti. 
A királyhágóntuli varmegyékben a 
tavaszi hosszas szárazság es az áprilisi 
hideg időjárás miatt kissé elmaradt es 
megritkult; az utóbbi esőzések jó ha­
tással voltak reá.

Zab. A Duna balpartjan haragos­
zöld szinti es nagyobbára kifogástala­
nul fejlődik. A Duna jobbpartján kü­
lönböző, bár túlnyomó részben itt is 
igen jól all es fejlődik; néhol, mint 
Zala, Vas es Somogy vármegyében 
kissé visszamaradt fejlődésében. A 
Duna—Tisza közén jól bokrosodik, 
üde zöld szinti, kielégítőnek jelezhető. 
A lisza jobbpartján közepesen fejlő 
dik, szép sürti, de az esőt már ismét 
óhajtja. A Tisza balpartjan jobbára

H’déne egy pillanatig gyönyörködve 
nézett fiam, aztán csitította :

— Hallgass, llhs, te ideges ember. 
Még bajt csinálsz magadnak, Uiéskám!

— A kis férfin azonban hadonászott:
— Nem bánom én, akárki legyen az, 

agyonütöm.
— Ne kiabálj, — szolt Heléne izga­

tottan. — A szomszéd szobában van. Meg 
meghallja.

— Nem bánom én, — folytatta této­
vázó hangon Illés. — Hát a veje bántja? 
— tette hozzá csendesen.

Heléne integetett a tejével. Illés meg­
igazította a evikkerjét es leült, közben az 
ajtó felé nézett.

Heléne boldogan, mozdulatlanul fe­
küdt az ágyban.

Illés egyszerre rosszkedvűen mondta:
— Maga borzasztó anyós lehet, 

mama . . .
Komor csend állott be. A csendben 

Heléne alig tudott lélekzetel venni.
Ilies mondta:
— B >rzasztó asszony! Semmi baja 

sincs és ide csalja az embert . . .
Csakhamar el is ment aztán Illés.
Estére Heléne felkelt és sétálgatva 

a szobában, boldogan gondolt a fiaira. 

mindenütt meglehetős es jó, egyedül 
Békés vármegyeben, de itt csak né­
hány járásban gyenge, ahol az eső 
kimaradása okozta a bajt. A Tisza*  
Maros szögen kevés kivétellel jól fej 
lődik.

Tengeri. A hegyi részeken néhol 
még ültetik, másutt azonban — kivéve 
az Alföld kötöttebb talaján, ahol most 
kezd kibújni — kikelt és nagyobbára 
kielégítően áll; kapálják. Egyes helye­
ken férgek és rovarok károsítják.

/>’z/r^wzyd. Általában igen jól fej­
lődik, sőt a sik vidéken kitünően all ; 
kapáljak; a hegyi magasabb részeken 
iiltetese meg folyik.

Kerti vetemények. Nagyobb részben 
kielégítően fejlődnek, szórványosan pa­
naszkodnak ugyan most is a miatt, 
hogy nem volt elegendő eső reájuk.

z/ réti fü termés kilátásai sokat ja­
vultak ; gyengébben áll a fu azokon 
a részekén, ahol április havában nem 
volt elegendő csapadék, nevezetesen a 
l isza közép medencéjében es a király­
hágóntuli vármegyek egyes részéiben. 
Némely dunántúli vármegyében — 
habar szórványosabban — szinten csak 
gyenge közepes termest Ígér. Másutt 
és ez a túlnyomó rész, közepes es jó 
közepes fütermésre van kilátás.

>/ legelőre kijár mar a jószág min­
denütt, a legelőkön levő fü különösen 
a Tisza középső részén, részben azon­
ban itt ott a Duna—Tisza közén is a 
normálisnál kevesebb Az utóbbi májusi 
esőzesek bár nem mindenütt egyenlően, 
de azért nagyon jól hatottak a lege­
lőkre es kaszálókra, úgy hogy a jó­
szág most már nem érzi meg takar­
mány neműek hiányát.

A szőlőkben úgy az utóteli száraz 
fagy, mint az áprilisi dér némi kart 
okozott, főleg a Tisza jobbpartjan 
es itt ott a Tisza balpartján, végül a 
T isza-Maros szögen is, habar itt inkább 
csak szórványosan. Kapálás, kötözés 
es permetezés folyamatban van

A gyümölcsfák rügyeiben es vi­
rágjaiban a tavaszi fagyok es múlt 
évi szárazság meglehetős karokat okoz­
tak ; a cserebogarak es hernyók is 
pusztítják a termest es igy országos 
átlagban nem igen remélhető már jó 
közepes gyümölcstermes.

Középiskoláink az országos 
tornaversenyen

E hét utolsó napjain méri össze ere­
jét egymással az ország minden vidékének 
ifjúsága. A versenyen, mint már említet­
tük, ötezer magyar diák vesz részt s kö­
zöttük lesz nyolcvankét kecskeméti fiú is. 
Csak természetes tehát, hogy az egész 
országgal együtt Kecskemét figyelme is 
oda fog központosukéi e napokban az or 
szág szivébe s érdeklődve várja majd, 
hogyan állják meg ott a helyüket a kecs­
keméti diákok.

A verseny előkészületeit már napok­
kal ezelőtt befejezték a vallás és köz­
oktatásügyi minisztériumban és hő illusz­
trációkkal ellátott vaskos füzetekben kö­
zölték a versenyen részvevő iskolákkal az 
összes tudnivalókat. E füzetekből állitot 
tűk össze a kecskeméti intézetekre vonat­
kozó adatokat.

A tornaversenyen tudvalevőleg mind 
a három középiskolánk résztvesz: a fő­
reáliskola 32, a kegyesrendi főgimnázium 
26 és az ev. ref. főgimnázium 24 tanuló­
val. A csapatok pénteken utaznak el, ami­
kor az ország minden részéből élénk, 
hangos vonatok szállítják a nemzet remé­
nyét a nagy küzdelemre. Növendékeiket 
a tornatanárokon kívül is több tanár ki­
séri cd a fővárosba, akiknek a miniszter 
szigorú kötelességükké tette, hogy az ifjú­
sággal szemben mindenre kiterjedő, gon­
dos felügyeletet gyakoroljanak. A kecske­
méti reálisták a német-utcai, a kegyes- 
rendiek a murányi u’cai és a kollégisták 
a tavaszmező utcai gimnáziumban nyer­
nek elhelyezést.

A reáliskola csapata már pénteken 
délután 3 és 4 óra közt részt vesz a leg­
fontosabb küzdelemben, a zászlóért való 
mérkőzésben, mig a róm. kath. gimná­
zium növendékei ezt a versenyt szomba­
ton délelőtt állják meg. Az együttes fő­
versenyek szombaton délután kezdődnek 
meg. A Ily minis elének lése és a minta­
csapatok összes tornázása után kezdődneg 
meg az egyéni versenyek, melyekben a 
kecskeméti fiuk közűi a következők vesz­
nek részt :

A reáliskolából Szabó ‘Lajos, Szőke 
Aladár, Szmetanovics Gyula, Viktor Z >1- 
tán (futómászás) — A ref. főgimnázium­
ból : Gyaraki Sándor, Barcza József, Mé­
dium József, Soós Béla (futómászás). — A 
kegyesrendiek főgimnáziumából: Gutjár 
Károly, Dömötör Gergely, Paulovics An­
dor és Domokos Péter, szintén valame ív­
nyien a futómásá^ban, mely mindkét na­
pon az egyéni versenyek első, főszámát 
alkotja.

Ezenkívül mind a három intézet 
résztvesz a játék versenyekben és a kötél­
húzásban. A kotyajátékban az ev ref fő­
gimnázium a nagykikindai állami gimná­
ziummal, a reáliskola a verseci reállal, a 
r. k gimnázium a mármarosi ev. ref. gim­
náziummal mérkőzik. A kötélhúzásban a 
reáliskola ellenfele a kassai reál, a kollé­
giumé a felegyhazai, a k. r. gimnáziumé 
a halasi ref. gimnázium lesz. A reális­
kola továbbá a szabadon választott gya­
korlatok során bemutatja a tőle már több­
ször latoit szép gúlaalakitást, a róm. kath. 
gimnázium pedig a buzogánygyakor- 
latokat.

Vasárnap a verseny végén hirdetik 
ki a győztesek neveit s a kecskeméti is­
kolák hetek óla foly tatott szorgalmas elő­
készületei azt a reményt keltik, hogy a 
nyertesek sorában Kecskemét is képvi­
selve lesz. A csapatok hétfőn érkeznek 
haza.

Politikai hírek.
Andrássy a királynál. Becsből j - 

lentik, hogy a király Andrássyt három­
negyed óráig tartó kihallgatáson fogadta. 
A kihallgatás után Andrássy visszajött a 
Bristolba, ahol a lap tudósítóinak ezt 
mondta :

— A király nem enged. Katonai té­
ren nem hajlandó a legkisebbke enged­
ményre. Es mivel a koalíció viszont ra­
gaszkodik a maga álláspontjához, a hely­
zet ugyanaz, mint volt kihallgatásom 
előtt. A király a katonai téren nem fog 
egy jót iával ovábbra menni, mint ameny- 
nyire Tiszával szemben mentés igy min­
den fáradtság kárbaveszett. És már dél­
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után 3 órakor haza is utazom. Ezekből 
bátran kombinálhatunk

Arra a kérdésre, hogy milyen volt 
a király hangulata, azt felelte:

— Szívélyes volt, mint mindig; de 
igen energikusan és kateg< rikusan be­
szélt a katonai kérdésben.

Ezzel Andrássv végzett is; hangu­
lata tudósítónk jelentése szerint igen 
ingerült.

Hírek az országból.
= Szappan-vam Aradon Az aradi 

szappangyárosok kérelmet intézték a tör­
vény hatósági bizottsághoz, amelyben az 
idegen területről behozott szappan meg 
adóztatását kérik. A védelmet különösen 
a Schicht-, Doernig és Borgmann-féle 
szappanok ellen kérik. Aradon az a véle­
mény, hogy .i szappanosok kérelmére, ha a 
törvényhatósági bizottság a védvam mellett 
dönt is, hozott határozata nem fog jog­
erőre emelkedni, mert a belügyminiszter 
nem járul hozza az ipar és kereskedelem 
szabadságának ilyen mérvű korlátozásához, 
amelyből könnyen veszedelem szarmazha- 
tik. Arad példáját különben a többi vá- 
roéok is követhetik, amiből az a helyzet 
állhat elő, hogy minden varos külön vám 
területet alkot és meglesz a külön vám 
terület még mielőtt az Ausztriával való 
gazdasági különválás törvény hatóságilag 
kimondatnék.

NAPI HÍREK.
Kecskemét, május 24.

Orbán napja. A fagyos szentek 
utolsójának, a mogorva Orbánnak holnap 
lesz a név ünnepe. A magyar gazdanép 
régi tapasztalása szerint legtöbbször vihart, 
fagyot hoz az utolsó fagyos szent s gyakran 
egymagában több kárt tesz, mint három 
kollégája: Pongrác, Szerváé meg Bonifác 
együttvéve. A nép kalendáriumának eme 
jóslata az idén is aligha jár messze az 
igazságtól, mert Orbán szerfölött gorombán 
kopogtatott be a mára virradó éjjelen 
Hatalmas, romboló erejű jégesőből állott 
a beköszöntője, melyet nagy égiháború 
kisért. Vakító fényű villámok cikázták 
keresztül az égboltozaton, amelyek nap 
pali világosságot teremtettek. De ez a 
ritka szép látvány egyáltalában nem ér 
föl azokkal a nagy károkkal, melyeket a 
jégverés a gazdáknak okozott. A kár 
azonban nem mindenütt egyforma, mert 
a jég pasztákban esett, egyes helyeket 
majdnem teljesen érintetlenül hagyott. 
Legtöbbet Bahason, Kisfalban, Varosföl­
dön és Helvétián ártott, hír szerint pedig 
tovább vonulva az egész körösi határt 
tönkre verte. A levegő meglehetősen le­
hűlt ugyan, fagy azért mégsem várható.

— Ünnepi mise a hercegprímás arany- 
jubileuman. Vaszary Kolos bíboros herceg­
prímás pappá szentelésének e hó 26-án, 
pénteken lesz az ötvenedik" évfordulója. 
Az aranyjubileumot a kecskeméti tem­
plomokban is hálaadó szentmisékkel fog­
ják megünnepelni.

— Dalárverseny Kecskeméten (A 
pénzügyi bizottság ülése.) A pénzügyi 
bizottság ma délután 3 órakor ülést tar 
tott Bagi László h. polgármester elnök­
lete alatt, melyben Burdács Rezső al- 
járásbirónak, mint a Kecskeméti Dalárda 
titkárának az 1907-ben Kecskemétén tar­
tandó országos dalárünnepély tárgyában 
beadott memorandumával foglalkozott. Ál­
talában nem látszottak a bizottsági tagok 
kedvezőtlenül hangosaknak a dalárünne- 
péiy eszméje iránt, de csaknem vala­
mennyien annak a nézetüknek adtak ki­
fejezést, hogy ez idő szerint elsietett do 
lóg volna a verseny megtartása fölött 
határozni. Hozzászólták a tárgyhoz Pacsu 
Mihály, dr Iványosi Szabó László, Tor- 

mássy Sándor, Tatay Jenő, Brachfeld 
Vilmos es Fuchs Samu. Végül Kada pol­
gármester szólalt fel s mintegy összefog­
lalva az előtte szólok nézetét, indítványt 
terjesztett a bizottság elé. Rámutatott 
mindenekelőtt a memorandum tévedéseire; 
holmi 8050 koronáról van ott említés 
téve, holott természetesen ugyanannyi 
forintról is szó lesz minden valószínűség 
szerint ; a versenyt a színházban kívánná 
a beadvány megtartatni, pedig mindössze 
is csak 900 ember fér bele (a dalárdisták 
maguk ezernél többen lennének); szikrai 
kirándulást is tervez, mar pedig elgon­
dolható, hogy augusztus idején ilyen ren­
geteg társasággal azt képtelenség még csak 
el is gondolni Emellett most csakugyan 
lehetetlenség megállapítani, minő eszten­
dők következnek s hogy lesz-e ereje a 
városnak ilyen; nagy anyagi áldozatot 
meghozni e kétségkívül kulturális célnak. 
Meg májusban vagyunk, semmi bizonyo­
sat nem mondhatunk az idei termésről, 
sem a költségvetésről. Mivei azonban a 
városnak csaknem erkölcsi kötelessége, 
hogy vendégeiül his^a az ország dalárdáit, 
azt indítványozza, hogy a pénzügyi bízott- | 
sag odázza el ez ügyben a döntést szep­
temberre, akkor is elég idő lesz meg meg­
hívni a vendégeket. A pénzügyi bizottság 
egyhangúi ig el fogatba a polgármester 
indítvány at.

— Moly Tamas Mohácson A .. Mo­
hács és Vidéke"*  ma érkezett száma sok 
magasztalassal emlékszik meg a náluk 
játszó kecskeméti színtársulatról. Nagyon 
dicsén Sugár Arankának frissen csengő, . 
tiszta hangját és rutinos játékai, Kallay 
.Jolánnak nagy szépségét és pezsgő tem­
peramentumát, továbbá Marosi Adélt, a 
szendét, Moly Margitot, Molnár Ellát az 
anyaszinésznőt. A -férfiak közül főleg 
Kürthyt, Rátkayt, Huszárt, Gömöri ’., Re­
metét stb. Rendkívül dicséri azonfelül a 
rendezés finomságait és kiemeli, hogy 
„az előadás magasan fölötte állott min*  
den eddig itt látottnak* 1, pedig a mohá­
csiak eddig mindig a p esi nagy társula 
tokhoz voltak szokva.

A népiskolai zaszioaljak Szemere 
Miklósnak, a céllövészet áldozatkész me 
vénásának támogatásával magas színvona­
lon álló, érdekes tartalmú céllövészeti lap 
indult meg a napokban. A lap első sza­
mában közli Kerekes József népiskolai 
helyettes igazgatónak a népiskolai zászló­
aljak javáia rendezett hangversenyen tar­
tott felolvasását, melynek kíséretében el­
ismerő szavakkal emlékezik meg a város 
üdvös reformjáról. A szaklap két nagyon 
sikerült képet is mutat be a zászlóaljak­
ról : az egyik a mintazászlualjat örökíti 
meg Gcday Sándor tanítóval az élen, a 
másik pedig a kis Kerekes Emilt ábrázolja.

— Irodalmi pör a törvényszékén Tóth 
Edének, az oly korán elhunyt nagy tehet­
ségű népszinmüirónkak, utolérhetetlen 
szépségű népszínművei, mint „Falu rossza*,  
„Toloncz*,  „Kintornás osalád*,  állandó 
müsordarabjai a vidéki színpadoknak. A 
direktorok egy re-másra adják a darabo­
kat, a legtöbb természetesen a nélkül, 
hogy azok előadási jogát valaha valaki 
töl megszerezte volna. Tóth .Jenő buda­
pesti lakos, Tóth Edének unokaöcscse és 
általános örököse most dr. Szántó Lajos 
fővárosi ügy véd utján számos vidéki szín­
igazgató ellen szerzői jog bitorlása miatt 
pert indított. A pert többek közölt Szal- 
kay Lajos, az alföldi szinikerület igazga­
tója ellen is folyamatba tette és pedig a 
kecskeméti kir. törvényszék előtt. Az ér­
dekes pöiben tegnap volt a perfelvétel; 
Szalkay Lajos képviseletében dr. Popper 
aladar kecskeméti ügyvéd jelent meg.

— Magyar Thalia Ezen a címen egy 
pár fiatal színész és színésznő verődött 
össze társasággá és orfeumszerü előadásai 
kát tegnap este kezdték meg a Beietvás 
szálló nagytermében. Táncoltak és éne­
keltek, meg megint énekeltek és megint 
táncoltak. A szereplők között egy pár itten 

ismeretes név is van, például Sziklai 
Blankáé meg a Véghelyi Angéláé Úgy 
nyári szórakozásnak különben az orfeum 
is jó, ha jó.

— Megszűnt a takarmanykiviteli tilalom 
A magyar kormány megegyezett az osz­
trákkal a tavalyi takarmányhiány folytán 
elrendelt takaimány kiviteli tilalom meg­
szüntetésére nézve. Ezt megerősíti a hiva­
talos lap mai száma, amely a pénzügyi, 
kereskedelemügyi és földmivelésügyi mi 
nisztereknek május 22 én kelt következő 
rendeletét közli : „A magyar miniszter­
tanács elhatározása alapján és egyetértő- 
lég az érdekelt cs kir. osztrák miniszté­
riumokkal, a takarmányanyagokra nézve 
az 1904. évi augusztus hónap 10 én 2772 P. 
M. szám alatt elrendelt kiviteli tilalom 
meg-züntettetik. Ez a rendelet 1905. évi 
május hónap 24 én lép hatályba. Buda­
pesten, 1905 évi május hónap 22-én 
Lukács s. k., Hicronymi s. k., Tallian s. k.u

— Tenyeszbirkak osztályozása Bugaczon. 
Rodiczky Jenő miniszteri tanácsos, állat­
tenyésztési f felügyelő, tegnapelőtt \ áro­
sunkba érkezett és Kada Elek polgár­
mester, valamint Pacsu Mihály és több 
helybeli földbirtokos kíséretében Bugaczra 
hajtatott és ott, mint az előző években is, a 
város juhállományát osztályozta.

A hirlapbelyeg leszállítása A Ma­
gyar Újságkiadók Országos Szövetsége 
jelentős eredményekre hivatkozhatik ; most 
ismét nagy fontosságú dolgot kezdemé­
nyez, mely az újságok olcsóságát cs el­
terjedését jelentékeny mértékben moz­
dítja elő, ha megvalósul. Mint ahogy ki­
vívta a hírlapok hirdetési bélyegeinek el­
törlését, most le akarja szállíttatni a hir- 
lapbélyeget. Ez ügyben 
ügyésze az újságkiadók 
május hó 28 án tartandó 
indítványt tenni.

— Papnövenilekek felvétele. A váci 
papnevelő-intézetbe — mint értesülünk — 
íulius 4 én délelőtt veszik föl a növendéke­
két a váci püspöki palotában. Pályázhat­
nak a gimnáziumi \ L, VII. és \ 111 osz­
tálybeli tanulok. A folyamodóknak mar 
julius 3-án meg kell jelenniük a pü>pöki 
hivatalban okmánya kkal.

— Választási vessző A napokban 
csinos kis ütőszerszámra akadtak Hel- 
vétiaban. Mintegy 60 cm bosszú kar 
vastagságú akacfadorong, egyik végén 
kényelmes fogó, a másikon pedig j< kora 
bunkó, papucsszögekkel gazdagon kiverve. 
A csinos kortes sét pálca ilyetén fölirattal 
ékeskedik : „Függetlennek kell, hogy le­
gyen a magyar, Hiszen Rock i> epj»» n ezt 
akar. Azért tehát Hock János lesz a 
követünk, Mert különben nagyot ütünk. 
Éljen Hock János! Választási vessző, ki­
adta Aág József. Ilelvétiatelep “

— Piaci árjegyzék 1905. évi máj hó 
24-ik napján. Tisz.tabuza 16.20—17.20. Két­
szer 14.20—14.60. Rozs 13.60—13.80. Árpa 
15 60—16.00. Zab 14.40-15 00. Tengeri 
kecskeméti 16 20—16.40. Tengeri bánáti 
16.20—16.40. Köles 1800 20.00. Krumpli 
9 00.—10.00. Széna 7.60—800. Szalma 4 40 
4 80. Hízott sertés kilója 1 32 — 1 36. Sza­
lonna kilója 1.48 — 1.60.

Anyakönyvi kivonat.
— május 24-én

Születések' Tormási Elek rk.
Halálozások: özv. T. Nagy Imréné 

I. Szabó Zsuzsámul ref. 72 éves, Tóth 
Imréné Molnár Zsuzsanna ref. 78 eves.

az egyesület 
szövetségének 

gyűlésén fog

Felelős szerkesztő :
Dr. NAGY MIHÁLY.

Eőmunkxtars
Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Laptulajdonos

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.
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(E rovatban köilöMekért nem vallal felelősséget a Szerk.

HIRDETÉSEK.

Fuzes-teren egy jóforgalmű helyen 
egy 3 szoba,
konyha, pincze és a szükséges j 
mellékhelyiségek folyó évi augusz- i 
tus 1-re bérbe kiadó, együttesen I 
vagv külön-külön is. Értekezhetni : 
a tulajdonos Dlldvay I 
Mihályi a Dréher- i 
féle sörraktárban. Regi-setatér.

Gyönyörű fehér arczbört 
el lehet érni a világhírű Hajós-fele 
ARADI IBOLYA-CREME 

használatával.
Szeplő, majfolt. bibircs. borvörösseg 

es mindennemű arcztisztatalansagot varazs- 
szeruen eltüntet

A párisi es londoni hygienicus kiállításokon 
aranyérmekkel és díszoklevéllel kitüntetve

Egy tégely ára 1 korona. 
Iboiya-creme szappan 70 fillér Ibolya- 
hoigypor teher, rozsa vagy erem szinben o 
doboza 1 Korona 20 fillér Ibolya tej 
(Eau de Violette de Hajós) 1 korona

Óvakodjunk az ertektelen utánzatuktól !x 
A bevásárlásnál csakis HAJÓS fele készít* * 

menyeket tessek kérni es elfogadni

vv
* o

Kapható a készítő és feltalálónál :
HAJÓS ÁRPÁD zyóiiyszertjrahan I 
Arad. Amlrassy-ttr 22. szám, a megyeházzal szwkcn

Kecskeméti főraktár: 
MINTSEK GÉZA

Drogéria a Vörös Kereszt-hez

Eladó ház.
III. tized. Páva-utcza 141. sz. ház 

jutányos áron eladó. Értekezhetni 
a tulajdonossal ugyanott

Gazdaközönség becses figyelmébe!
cséplési id-én^rre

Józsefaknai kőszén, 
mely úgy fűtéshez, mint főzéshez egy­
aránt legjobb tüzelőanyag. 

100 kilónként 2 kor. 40 fillérért 
már most előjegrjrezlrető.

Foelárusito helye Kecskeméten:

ZILZER ADOLF-nál
Mezei- es Trombita-útcza sarkan.

Ugyanott

lég szesz-koksz 
nyári beszerzésére előjegyzések legolcsóbb 

ár mellett elfogadtatnak.
gMS' Állandó rak tar: ölfa. vágott 
tűzifa, porosz kőszén, élesdi mész 
és czementekben.
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=GTE1TES L.= 
aranj-- és ezÁistrx-x-ő.Tzes, Z-Z ~ - s 1c e rxa éten, 

Rákóczi utcza, a Leszámitoló-Bauk ruell^tt.

Ajánlji magat mindenféle arany- és eziistmüves munkák 
elkészitésésére. Készít új ékszereket, ezüst gombokat, 
pipa kupakolásokat, minden e szakba vágó javításokat, a 

— legolcsóbb árakon. ------- ------
ZZrá^-aleöTTele ‘befoglalásáért sza/vatol.

2 12 Törött aranyat és ezüstöt a legmagasabb árakon vesz.

-:.11 ZTT7ZT. —

ALULÍROTT tisztelettel értesíteni a t. közönséget, hogy helyben, 

Széchenyi-ter II. sz. alatti házban, a Görög templommal szemben 
szobafestő és mázoló
= m ti li e 1 5T t 115’it ottam. ■

Több évi tapasztalatszerzésein folytán azon kellemes helyzetben 
vagyok, hogy a legkenyesebb munkákat is a legjobb kivitelben a 

? lég- ölese Vb ára.ls mellett elrrállá'.lisitom. :=
Elvem : kevés haszon, nagy forgalom I "W9

_ Tiszteknél: Cr'<X<l.X*±CSE£L  szobafestő és mázoló.

Steiner Mihály
törvsz. bejegyzett adás vételi vállalata.

Egy 400, 500, 100, 45, 110, 100, 45, 181 holdas bir­
tok haszonbérbe kiadó.

Több 50 60 holdas szántóföld haszonbérbe kerestetik.
Közvetlen a varos mellett egy 5 holdas szép szőlő 

lakással jutányosán eladó.
Borbason egy 14 holdas szántó es kaszálóföld ela *ó.  
A VlI-ik tizedben egy nagy ház, gazdálkodónak igen 

alkalmas, eladó.
Az V-ik tizedben egy ház eladó,
Állomáshoz 15 pereznyire 100 in. holdas birtok, mely­

ből 65 hold szántó, 25 hold kaszáló, 11 hold szőlő, 
eladó.

Talfajaban «*gy  10—12 holdas föld megvétetik 
Az Igazságügyi palota mellett egy ház eladó. 
Egy 8—10 és 15—20 holdas birtok megvétetik. 
A Rákóczi-út mellett egy ház eladó 
A Xl-ik tizedben egv ház eladó.
A varostól 8 kil. egy 135—140 holdas I-ső rendű 

a
Szarkasban 14 hold szó >, 10 hold szántófölddel eladó.

Haszonbérbeadó földbirtok.
Városföldjén a Gátéri dűlőben 

Dr. Hantó István es Dékány Imre urak 
szomszédságában 70 kát holdnyi föld, 
melyből 64 hold szántóföld, 6 hold ka­
száló, a rajta levő két külön álló gazda- 
sagi épülettel együtt, a folyó <-vi szep­
tember 29-töl több évre haszonbérbe, 
esetleg feles művelésre kiadó. Érte­
kezni lehet FÜredy István tulajdonossal 
Aradi-utcza 149. szám alatt. 3797—6—6

Báli < Cakedalmi

liljédyZtSÍ ludiuítél?.

egyszerű, elefántcsont vagy 
merített papírra, 

(CAinOB dobozban) 
elegáns betűkkel nyomva

ElsS ftccslicmcH Birlapliiadé 

Xyemda-Kt'szücnylársaság  
K ccskcnictcn.

Itczés-piacz. Juhasz ház Itczés-piacz.

f

<5 rás2 jelen lések. 
Hírlapok, Folyóiratok, 

Hivatalos, 
Üzleti vagy Közéleti és 

Ügyvédi 
Nyomtatványok 

Gyorsan, 
ízléssel es a iegjutányosabb 

arban készíttetnék

Kiadó lakás.
A Rom. Kath. Egyház bér­

palotájában. a Szigeti Sándor-féle 
üzlethelyiseg fölött levő, elegáns 
úri lakás folyó évi augusztus 
elsőre bérbeadó. Évi bérösszeg 
520 korona. Bővebbet a házmes­
ternél. . 3805-?-7

Nyomatúit az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomd i R‘szvéoytársaság nyomdájában. 1905




